



# EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV Núm. 16.340

Precio: 70 céntimos

Miércoles 6 de febrero de 1952

## Muere inesperadamente Su Majestad el Rey de Inglaterra, Jorge VI

Ayer pasó el día con toda normalidad, habiendo asistido a una cacería

Profunda impresión en el país británico

Pésames del Jefe del Estado español y de su ministro de Asuntos Exteriores

IMPRESION DOLOROSA EN EL PUEBLO INGLES

La noticia en España

Esta mañana ha muerto en Londres el Rey de Inglaterra Jorge VI. El pueblo inglés al saber, a la hora del desayuno, la triste noticia de la muerte de su rey, ha puesto de manifiesto su amor y lealtad a la Monarquía.

Todo el pueblo londinense, los empleados, los obreros, las amas de casa, lloran en estos momentos la muerte de su rey. Los niños preguntan a sus mamás ¿por qué lloras? y ellas contestan, por esas campanas que tocan a muerto. El rey ha muerto; se repiten unos y otros, llenos de desconsuelo.

Esta mañana ha muerto un hombre en el Palacio Real, uno que pasó todo el día de ayer de caza y que esta mañana sin saber por qué no se ha levantado del lecho. Las primeras palabras que se pronunciaron hoy en la residencia real fueron: «El rey ha muerto».

La princesa Isabel, sabrá a vuelo de avión, que su padre ha fallecido.

De un trozo de África a Londres, la ya reina, volará en avión, para dar el último beso a su padre, el rey muerto, que en estos momentos todo el pueblo inglés llora.

Detalles del fallecimiento

Jorge VI ha muerto en las primeras horas de la mañana, durante el sueño; el Rey ha dejado de existir en la misma habitación donde nació.

La noticia ha causado enorme sensación, ya que se tenía la impresión de que el Rey se encontraba bastante bien aunque todavía estaba convaleciente de la reciente operación en el pulmón a que había sido sometido.

La Reina y la Princesa Margarita, se encontraban en el Palacio cuando ocurrió el mortal desenlace.

La princesa heredera Isabel, se encontraba en África con su esposo el duque de Hamburgo, con el que se proponía efectuar un viaje, de cinco meses de duración a través de varios países del imperio británico y de Europa. Este es el primer caso de que un inglés suba al Trono estando fuera de las Islas.

Jorge VI ha permanecido en el Trono quince años y dos meses desde la abdicación de su hermano Eduardo VIII el 11 de noviembre de 1936. Hoy habrá dado cuenta de este suceso al Parlamento el primer ministro mister Churchill.

En todos los edificios públicos ondea el pabellón inglés a media asta y se han suspendido todas las emisiones de las radios.

Una compacta muchedumbre se agolpa en las inmediaciones del Palacio Real y de los kioscos, en espera de las ediciones especiales de los periódicos.

## La Cámara de los Comunes oyó ayer un completo informe internacional de labios de Eden

Ansiedad, pero se ha alejado el temor a una guerra

LONDRES.—Eden, en el debate sobre política exterior en los Comunes, se refirió primeramente a Europa. «Si miramos día por día lo que está sucediendo, es inevitable que cada diferencia de opinión aparezca grande a nuestros ojos, quizá más destacadas que los acuerdos que hemos alcanzado y los progresos—no espectaculares, pero firmes—que creo se han realizado.»

Eden declaró que la mayor parte de los observadores del continente europeo coincidirán, probablemente: «Aunque sigue habiendo ansiedad, el temor de una guerra inmediata no sólo no ha aumentado, sino que ha disminuído.»

Dificultad para compaginar las situaciones de Alemania

Advirtió que habrá que preparar una intrincada organización para que las fuerzas de la N. A. T. O. y el Ejército europeo queden a las órdenes del general Eisenhower, ya que Alemania no pertenece a la N. A. T. O., pero formará parte del Ejército europeo. Añadió que Gran Bretaña se asociará con el Ejército europeo «todo lo que sea posible en todas las fases de su desarrollo político y militar». De acuerdo con los requerimientos del comandante supremo aliado en Europa, las

fuerzas británicas en el Continente operarán todo lo estrechamente que sea posible con las fuerzas de defensa de Europa, y pueden unirse a ellas en la instrucción, administración y abastecimientos. Aclaró que Inglaterra está dispuesta a mantener fuerzas en el Continente todo el tiempo que sea necesario.

Después de advertir que en estos períodos críticos es inevitable que se produzcan dificultades, agregó: «Una de estas dificultades es el Sarre. Es importante que se aborde el problema del Sarre en una perspectiva adecuada. El Sarre ha sido siempre un problema espinoso, pero con sentido de alta política, no tengo la menor duda de que será resuelto. Desde luego, todos podemos comprender las emociones que el futuro del Sarre suscita tanto en Francia como en Alemania. Pero estas emociones no han de perturbar necesariamente, y no se debe dejar que perturben el establecimiento de unas nuevas esperanzadoras relaciones en Europa. Los franceses se han tomado el trabajo de señalar que su interés en el Sarre es esencialmente económico.»

Eden se refirió luego a los acuerdos para la contribución alemana para la defensa occidental y dijo que las negociaciones a este respecto habían progresado notablemente.

## El tiempo en España

Parte meteorológico nacional

El día de ayer se ha caracterizado con fuertes vientos de componente norte y nordeste, que han originado un descenso de la temperatura en toda España, principalmente en Cataluña, Levante y Baleares, que experimentaron un descenso de tres grados con relación al día anterior. En Baleares, la nubosidad fué abundante, lloviendo ligeramente en Mahón.

Tiempo probable: Cielo parcialmente nuboso en el golfo de Vizcaya. Cielo despejado o casi despejado en el resto de España, con vientos del norte y nordeste, principalmente fuertes en Cataluña y Baleares, y tendiendo a disminuir su intensidad en el transcurso del día.

## Treinta casas destruidas por el fuego en Quintanilla del Yuso

La violencia del incendio dificultó los trabajos de extinción

LEON.—Un incendio, originado por una chispa desprendida de alguna chimenea, destruyó, en el pueblo de Quintanilla del Yuso, del Ayuntamiento de Truchas, más de treinta modestos edificios destinados a viviendas de labradores, pajares, graneros y cuerdas para el ganado. Se quemaron dentro de los inmuebles algunos ganados, enseres, piensos y dinero. Acudieron a sofocar el

## “Franco, mediador normal y natural entre Oriente Medio y Occidente”

Mr. Stanton Griffis preconiza la intervención del Jefe del Estado español en cualquier disputa entre ambos bloques

NUEVA YORK.—A su llegada a Nueva York, el hasta hace poco embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Stanton Griffis, fué interrogado por los periodistas acerca de la situación española.

Mr. Griffis dijo que hay en Estados Unidos una ola que va en aumento, de sentimientos amistosos hacia España, originada por la comprensión de que España es quien hace veinte años inició la lucha contra el comunismo. «En su comprensión de los peligros comunistas y en la disposición para combatirlos, España —hizo resaltar— llevaba quince años de ventaja a los Estados Unidos». Añadió: «Creo que Franco está ahora más firme en el Poder que en cualquier momento, desde que empezó la guerra civil española.»

Recordando su conversación con el Caudillo, Mr. Stanton Griffis dijo que el Generalísimo estaba «muy preocupado» por la intranquilidad política en el Oriente Medio. Agregó Griffis, aunque sin extenderse en este punto, que él opina que «Franco es un mediador normal y natural en toda disputa entre el Oriente Medio y el Oeste».

Predijo que los turistas norteamericanos gastarán este año cien millones de dólares en España y llenarán hasta los topes los hoteles españoles. Griffis dijo que se sentía feliz al regresar a su patria, pero que también sentía mucho tener que dejar España.—EFE.

## El ministro de Obras Públicas recibe a los periodistas

Reingreso de 100 ferroviarios

MADRID, 6.—Esta mañana ha recibido a los periodistas el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano. Durante la conversación, manifestó que conforme a las disposiciones vigentes y con la consiguiente depuración, se ha firmado el reingreso de 100 ferroviarios que estaban expedientados.

Agregó también, que se propone este ministerio llevar a cabo importantes mejoras en distintos ferrocarriles de nuestra península.—(Cifra).

## Ha sido cazado un lobo que llevaba un cerdo en la boca

BADAJOS.—Al regresar al cortijo de la finca Las Chazas el hijo del propietario de la misma, Enrique Sánchez Durán, advirtió que se le acercaba un lobo, que en la boca llevaba un cerdo de unos diez kilos. Se ocultó tras una encina, y cuando la fiera se hallaba a pocos pasos, disparó los dos cañones de la escopeta que llevaba matando al animal en el acto. El hecho ocurrió en el pueblo de Barcarrota. El lobo pesaba cerca de cuarenta y seis kilos. El premio concedido por el Ayuntamiento y donativos de los ganaderos de los contornos fueron entregados por el ganador para los humildes de la localidad.—(Cifra).

## Engorda a un cerdo de tal modo que no puede salir de la cochiguera

STADTOLDENDORF (Alemania).—Un refugiado de Prusia Oriental que encontró un nuevo hogar en esta ciudad del norte de Alemania alardeó el año pasado de que podría demostrar a los agricultores y ganaderos de la localidad que sabía perfectamente cómo criar gordos y lustrosos los cerdos. Hoy convocó a los vecinos del pueblo para que le ayudasen a sacar el magnífico cerdo que había criado del chiquero en que se encontraba. El animal había alcanzado el peso de 1.102 libras y no podía pasar por la puerta de la cochiguera.—EFE.

## Hacia la pacificación en Suez

LONDRES, 6.—Según noticias que se han hecho públicas, los ingleses suavizarán las medidas tomadas en el Canal de Suez.—EFE.

## Se reproducen los desórdenes en Brasil por aumento de precios en la carne y el cine

BELO HORIZONTE (Brasil), 5.—Por segundo día consecutivo se han producido desórdenes en Belo Horizonte al protestar el público por la elevación de los precios de la carne y de las localidades de cine. Hay que lamentar un muerto.

Pese a las considerables precauciones adoptadas por la Policía, la multitud que protestaba

## Litri, operado

HUELVA, 6.—Esta mañana, en una Clínica de esta ciudad, ha sido operado de apendicitis con resultado satisfactorio el famoso diestro onubés Miguel Báez «Litri».—(Cifra).

por la referida subida de precios registrada recientemente se manifestó ayer en una oleada de disturbios, en los que resultaron heridas unas 20 personas.

Las patrullas especiales de la Policía entraron en acción al instante y pronto pudieron restablecer el orden, pero no sin que un muchacho muriera pisoteado por los caballos de la Policía. Se registró un número indeterminado de heridos. Cinco cines han sufrido daños y bastantes carnicerías fueron saqueadas en los desórdenes del domingo.—EFE.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

## Modificación de precios en los hoteles

Ministerio de Información y Turismo

Orden acordada en Consejo de ministros por la que se modifican los precios en la industria hotelera para los servicios sueltos de desayuno, almuerzo y comida. Estos precios serán los siguientes: Hoteles de lujo: almuerzo, 55 pesetas; comida, 55; desayuno, 20; hoteles de primera «A»: almuerzo, 45; comida, 45; desayuno, 17; hoteles de primera «B»: almuerzo, 38; comida, 38; desayuno, 15; hoteles de segunda: almuerzo, 30; comida, 30; desayuno, 12; hoteles de tercera: almuerzo, 25; comida, 25, y desayuno, 10.



## EL BARRACO

La ronda de la Virgen

La ermita de la Santísima Virgen de la Piedad está situada en el interior de este pueblo y el cimbalillo de su espadaña se voltea, en armonía con las severas campanas de la iglesia parroquial, llamando, en los primeros albores de la mañana con una impresionante invitación, al trabajo, y en la caída de la tarde, al recogimiento. Los hijos de El Barraco que tienen gran predilección a su Virgen de la Piedad se descubren y rezan una Salve a la Reina de sus corazones.

Si éste es ya un detalle del amor que hacia Ella sienten, mayor lo es el entusiasmo con que celebran en su honor la fiesta de las Candelas:

Ya muy entrada la noche del día 1.º de febrero, vispera de su festividad, los muchachos que entran en quinta provistos de guitarras y castañuelas se dirigen, atravesando las calles del pueblo rodeados de gran multitud, hasta la puerta de su Santuario. Las gentes enmudecen; ellos, agrupados, rasgueando sus instrumentos, comienzan uno por uno con todo fervor y entusiasmo, desde el exterior del templo, a «rondar» a la Santísima Virgen. Todos y cada uno tienen que preparar su canción; los meses les parecen pequeños para pensar lo que esta noche han de decir a la Señora. Este año, por ejemplo, conmovió y la gente lloraba cuando uno pedía la salud para su madre que no podía presenciar la ronda como las demás por encontrarse parálitica, y cuando otro recordaba a su padre «que ciertamente, decía, estará contigo en el Cielo». Y entre los sollozos emotivos de las mujeres y las lágrimas entrecortadas de los hombres los ecos de las canciones de los mozos van perdiéndose calle arriba para continuar su ronda, ahora a los servidores de la Santísima Virgen que lo son el sacerdote y los mayordomos; y después... también a sus novias.

Una parte de esta simpática fiesta corresponde a los mayordomos. Este año lo han sido doña Inés González, natural de este pueblo y su esposo don Carlos García Prieto, veterinario de Naval Moral, quienes han contribuido al esplendor de la fiesta con todo su fervor y entusiasmo.

El día de la Purificación como es costumbre inmemorial la Santísima Virgen de la Piedad fué traída procesionalmente desde su ermita a la parroquia donde hace el ofrecimiento de su Hijo, juntamente con dos palomas y una tarta. Finalizada ésta y depositado de nuevo el Niño en brazos de su Madre, con un fervor indescriptible fué llevada a su Santuario donde finalmente los «quintos» cantaron y se despidieron de Ella con la promesa de que sabrán serla fieles durante el tiempo que deberán ausentarse de su lado.

Aún se conservan vivas en este pueblo de El Barraco tradiciones que le enorgullecen y que la Santísima Virgen de la Piedad cuidará de que no se extingan.

El día de la Purificación como es costumbre inmemorial la Santísima Virgen de la Piedad fué traída procesionalmente desde su ermita a la parroquia donde hace el ofrecimiento de su Hijo, juntamente con dos palomas y una tarta. Finalizada ésta y depositado de nuevo el Niño en brazos de su Madre, con un fervor indescriptible fué llevada a su Santuario donde finalmente los «quintos» cantaron y se despidieron de Ella con la promesa de que sabrán serla fieles durante el tiempo que deberán ausentarse de su lado.

Aún se conservan vivas en este pueblo de El Barraco tradiciones que le enorgullecen y que la Santísima Virgen de la Piedad cuidará de que no se extingan.

### Exigir marca

## CASTILLO

al comprar jabón en polvo y pintura para temples. Es exigir garantía y calidad.

Representante Sr. Guerra, Huertos, 3. Avila.

### O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 5 de febrero)

Premiado con 50 pesetas el número 332 y con 5 pesetas los terminados en 32

Lea usted

El Diario de Avila

## CENTROS OFICIALES

### SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

#### JEFATURA PROVINCIAL DE AVILA

##### Nota sobre recogida de lana en la provincia

A efectos de lo dispuesto en el artículo 8.º de la Circular 780 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del Estado número 338) y de conformidad con lo establecido en el apartado 5.º de la Orden ministerial conjunta de 30 de abril de 1951 (B. O. del Estado de 1.º de mayo del corriente) y en la también Orden ministerial conjunta de 8 del pasado noviembre (B. O. del Estado número 315), por la Jefatura Nacional de este Servicio se ha dispuesto el calendario de recogida de lana sucia en campo en esta provincia, dentro de los plazos establecidos en la Circular y artículo al principio citados:

A tales fines, dicha Jefatura Nacional ha comunicado directamente por escrito a las Alcaldías, Delegaciones Locales de Abastecimientos que a continuación se detallan, la necesidad de que la recogida de lana producida y existente en poder de productores de su término municipal que de terminada en 29 de febrero de 1952.

En su consecuencia las Alcaldías Delegaciones Locales de Abastecimientos darán la necesaria publicidad a dicha orden, comunicándola en forma a los productores interesados y a las Hermandades locales de ganaderos y agricultores y adoptarán las medidas precisas para el cumplimiento de la misma.

Los términos municipales a que afecta la obligatoriedad de entregar la lana existente en el plazo mencionado, son los siguientes:

Adrada, El Ajo, La Aldehuela, Aliseda de Tormes, El Arenal, Arevalillo, Barco de Avila, Becadillas, Bercial de Zapardiel, Bernuy de Zapardiel, Blacha, Blaconuño de Matababras, Bohoyo, Brabos, Cabezas de Alambre, Cabezas del Pozo, Canales, Cantiveros, Carpio Medianero, Casas del Puerto de Tornavacas, Casas del Puerto de Villatoro, Casillas, Castellanos de Zapardiel, Ceboilla de Trabancos, Cisla, Colilla, Collado de Contreras, Collado del Mirón, Cuevas del Valle, Diego Alvaro, Donvidas, Encinares, Escarabajosa, Espinosa de los Caballeros, Fresnedilla, Fresno, Fuente el Sauz, Gavilanes, Gilbuena, Gil-García, Gimialcón, Gotarrendura, Grandes y San Martín, Guisando, Gutierrez-Muñoz, Herreros de Suso, Horcajada, Hornillo, Hoyos del Collado, Hoyos del Espino, Hoyos de Miguel Muñoz, Junciana, Langa, Lastra del Cano, El Losar, Los Llanos del Tormes, Malpartida de Corneja, Mambias, Mancera de Arriba, Martínez, Medinilla, Mesegar de Corneja, Mijares, El Mirón, Moraleja de Matababras, Muñozgrande, Muñoz del Peco, Muñozpepe, Muñozsancho, Narriños del Alamo, Narros del Puerto, Narros de Salduña, Nava del Barco, Navaescurial, Navahondilla, Navalacruz, Navalunga, Navasquera, Navarredondilla, Navarresisca, Navatejares, Neila de San Miguel, Orbita.

El Parral, Pedro Rodríguez, Piedrahita, Piedralaves, Poveda, Poyales del Hoyo, Pozahco, Pradosegar, Rasueros, Salvados, S. Bartolomé de Béjar, S. Bartolomé de Pinares, S. Bartolomé de Tormes, S. Esteban del Valle, S. Esteban de Zapardiel, S. García de Ingelmos, S. Juan del Molinillo, S. Lorenzo de Tormes, S. Miguel de Corneja, S. Miguel de Serezuola, Santa Cruz del Valle,

Santa Lucía de la Sierra, Santa María del Arroyo, Santa María del Berrocal, Santa María de los Caballeros, Santo Tomé de Zabarcos, S. Vicente de Arévalo, La Serrada y Fuentes de Año.

Los señores Alcaldes de los Municipios que tenían que entregar la lana, durante el pasado mes, notificarán a esta Jefatura Provincial, mediante relación los nombres de los ganaderos que no vendieron su lana, para proceder a su incautación y pasar el tanto de culpa a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

El jefe provincial, Enrique Chinchilla.

### DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD

#### AVISO

Todas las personas que estén incluidas por sus respectivos recibos-resguardos entre los números 6.346.001 al 6.347.650, pueden presentarse en las oficinas de este Servicio sitas en la Comisaría de Policía de esta Capital, para recoger sus respectivos DOCUMENTOS DE IDENTIDAD.

En los casos de que hubiese

## Publicaciones

«ECCLESIA»

Número 551

Sumario

Al encuentro de Dios.—Apostolado seglar sin fronteras (Editoriales).

Garta apostólica de Su Santidad al clero y pueblo de China.

El Padre Santo felicita al Cardenal Primado por su labor pastoral.

Voz de nuestros Prelados.

Un investigador atómico habla de Dios (discurso de E. Murray en el Instituto Americano de Ingenieros Químicos).

XXXV Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona: Himno (música) y oración del Congreso.

El amor, exponente espiritual de la vida de San Francisco de Sales, por Benedicto Tapia de Renedo, monje benedictino.

Los diversos ropajes del laicismo renaciente, por José Goenea, jesuita.

Una grandiosa basilica para la Virgen de Aránzazu.

La ermita de «Sant Francesc»

extravió o pérdida de los resguardos mencionados, se presentarán los interesados con sus tarjetas blancas de Abastecimientos en las cuales se encuentra inserto el número del Documento de Identidad que deben recoger en el Equipo del Servicio a que se hace mención.

## Sección religiosa

FEBRERO

Día 7. Jueves.—Santos Romualdo, Ricardo, Moisés, Teodoro, Juliana.

La misa y oficio divino son de San Romualdo, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos celebra solemne novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

A las cinco de la tarde, Corona Franciscana, exposición de Su Divina Majestad, estación, ejercicio de la novena, bendición y solemne reserva.

s'hi moria», por Francisco Gamisans, O. F. M.

Acción Católica.

Vida católica nacional. Información de Hispanoamérica. Información católica mundial. Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos, etc., etc.

REVISTA «CERES»

Hemos recibido el número correspondiente al mes de febrero de la importante revista «Ceres», publicación quincenal de economía agrícola.

El número a que hacemos referencia es interesantísimo ya que además de las secciones de costumbre, que tanta fama han dado a esta publicación, inserta trabajos de Antonio Allué, Antonio Galindo, García Menéndez, John Kinsley, Hernández Luquero, Armando Suárez, Vidal y Palleja, Baudilio Juscafresa, Ramón Marcos González, Cesáreo Díaz, Jesús Varona, Enrique Gullón, Enrique de la Rúa y Eduardo Zomeño.

# GRANDES DESCUENTOS FIN TEMPORADA



### Medias Nylon

50 por 100 Dto.

Cinturones  
Corbatas  
Abrigos piel  
Blusas señora  
Chaquetas lana  
Fajas  
Bufandas

25 por 100  
DESCUENTO

Artículos piel;  
Guantes piel  
Calcetines lana  
Pañuelos seda  
Interiores señora  
Maletas,  
Jerseys  
Bisutería

20 por 100  
DESCUENTO

Perfumería  
Bolsos señora  
Calcetines hilo  
Velos  
Pyjamas  
Impermeables plexi  
Gabardinas

15 por 100  
DESCUENTO

Todos los demás artículos con el 10 por 100 de descuento

Vea escaparates y se convencerá del gran ahorro que supone esta venta con descuentos de

ALMACENE *Airó Gay*

## Campaña de Navidad

Suma anterior, 95.081,80 ptas.

Doña Pura Almarza, 5 pesetas; don Francisco Mendiña, 6; don Nicolás Corral, 5; Viuda de J. Lastras, 7; don Mariano Martín, 4; don Crescencio López, 5; don Florentino Pragua, 5; don Antonio Pindado, 5; don Felipe Hernández, 5; don Desiderio Enriquez, 4; don Francisco Rubio, 5; don Segundo Sánchez, 5; doña Casimira Hernández, 5; don Catalino San Segundo, 5; doña María Jiménez, 5; don Luis Gutiérrez, 2; don Miguel Lozano, 2; doña María Gutiérrez, 2; don Ciriaco Gutiérrez, 2; don Pedro Berrón, 1; doña Elena González, 2; doña Quiteria Hernández, 1; A. S., 5; don Dionisio Carrero, 5; don Ramón de Lorenzo, 3; doña Juana Sánchez, 3; doña Florencia Jiménez, 5; don Bonifacio Velayos, 5; Casa Sanz, 5; doña Hilarieta Herrera, 5; don Francisco Jiménez, 1; don José Prieto, 5; doña Petra López, 2; doña Eugenia Hernández, 1; doña Concepción Lozano, 2; don Perpetuo Jiménez, 1; don Francisco Pérez, 5.

Suma y sigue, 95.222,80 ptas.

### Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica Bola, 13. Madrid

### Viveros Gurpegui

Se venden injertos y barbados y árboles frutales. Casa central Palencia, E. Dato número 23. Sucursal: Gamazo, 4. Valladolid

Máquinas punto nuevas «Carher» garantía, seriedad y solvencia. ELEGANCIAS MARGOT. Montero Calvo, 2. Valladolid.

### POLLUELOS

Seleccionados a 7 pesetas Granja diplomada Jesús Alonso D. noso Cortés, 19. Madrid

## Al encuentro de Dios

Las viejas barreras se van derrumbando. La sociedad confiesa cada vez más abiertamente su sed de Dios. En adelante no podrá prescindir de El. Ya no se habla de «apagar las estrellas del cielo», como en los tiempos de Viviani, el político francés. Ya no se trata de fundar la fría «religión de la ciencia», como se pretendió por el «cientismo» que acaudillaba Huxley, el naturalista inglés, que soñó con arrancar el último secreto a la vida.

Son otras las voces que hoy suenan. En la política del más grande de los estados modernos, en la ciencia de los investigadores más audaces y más afortunados se ha hablado de Dios en términos que podemos hacer nuestros. El ateísmo laicista está vencido en los medios más selectos de la Humanidad, habiéndose producido cabalmente el fenómeno contrario al de hace un siglo. Entonces se suprimía a Dios en nombre de la libertad política, y se le excluía en nombre de la ciencia. La religión quedaba reservada — así se pensaba — a las clases menos influyentes o menos cultas, capaces de sentir «la fe del carbonero». Hoy el ateísmo hace estragos en las masas desecristianizadas, mientras vuelven a Dios los hombres selectos. Los que hemos permanecido siempre en nuestro lugar, por gracia de lo alto, debemos oír su voz y propagarla. Sería fácil decirles: no traéis nada nuevo; vuestras afirmaciones han sido formuladas hace siglos. Pero esto no es prudente ni justo. Porque el valor de sus afirmaciones no estriba tanto en lo que sus palabras enuncian cuanto en la calidad de las personas que las profieren. Ahí están los discursos de Truman, Presidente de los Estados Unidos, y de Murray, miembro de la Comisión de Energía Atómica de la América del Norte. Cuando el primero descubre la mano de Dios en la historia americana y señala los deberes penosos y nada confortables que impone la religión, y el segundo, bajo «la seta gigante», «clavado en el suelo, atónito, como si estuviera oteando la eternidad», dice que «el progreso no apaga la sed de las eternas preguntas», es evidente que formulan verdades de singular fuerza persuasiva para las gentes que los conocen y los admiran en el campo político o científico.

Truman cita el libro de Exodo y el Evangelio de San Mateo. No representa novedad alguna referirse a la fuerza social del Decálogo y el Sermón de la Montaña. Pero todos podemos sacar algún provecho en recordarlo, y no es frecuente que los políticos citen los libros sagrados. Truman habla del valor de profetismo, «que tenía que decir cosas desagradables sobre lo que pasaba en Israel», y señala la importancia de no «debilitar el resorte moral» del pueblo, que juzga favorable o adversamente lo que oye y contempla, y subraya la necesidad de poner en práctica la doctrina de la caridad y la importancia de preservar la civilización mundial en la que pueda sobrevivir la creencia en Dios.

Por lo que hace a Murray, impresiona oírle que la ciencia no hace otra cosa que «descubrir» los hechos y las leyes, que eran conocidas antes sólo por nuestro Creador. Nosotros uniríamos la voz de este físico-químico a la del biólogo Carrel y a la del filósofo Bergson. Todos piden lo mismo: un «crecimiento del alma» para este cuerpo que, al progresar en lo meramente material, siente el vacío más espantoso en lo espiritual. La vida, el amor, la generosidad, el sacrificio, la caridad, son valores que no se miden con ecuaciones y representan «campo abierto» a horizontes infinitos, donde está Dios. El hombre necesita saber «qué es, cuál es su destino, quién es Dios». Ha de explicarsele suficientemente por qué vive y ama, y cuando se sienta dueño de esa fuerza colosal representada por «la temible masa, cargada de polvo radioactivo», que asciende rápidamente para recorrer el mundo y hacer notar su potencia — de vida o muerte — donde quiera se encuentre, será preciso recordarle que «la ciencia que le da el dominio sobre la materia puede fracasar en darle el dominio sobre sí mismo». Para esto último es preciso llegar a la teología, hasta las leyes morales y los auxilios de la gracia de Dios, que dirigen y ayudan a nuestra libertad.

Por todos los caminos vamos al encuentro de Dios. Ese Dios providente, que para nosotros es el Padre, y el Hijo y el Santo Espíritu. A partir de aquí. ¡Qué horizontes se abren al hilo de la vida del Verbo, «que se hizo carne y habitó entre nosotros» para darnos de su plenitud las dos cosas que ansia esta generación, la caridad, que es la gracia, y la verdad, que es la luz permanente!

## Se crea el Patronato Nacional de la Gruta y Real Sitio de Covadonga

Entre sus fines figura la habilitación de vías de comunicación y medios de transporte

El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy un decreto-ley por el que se crea el Patronato Nacional de la Gruta y Real Sitio de Covadonga, que ejercerá las siguientes funciones:

Disponer la ejecución de obras, servicios e instalaciones que sirvan al fomento de los intereses religiosos y de intensificación del culto en el Santuario (Seminario, Escuelas, Casa de Ejercicios); realizar lo necesario para resolver adecuadamente la hospitalidad y estancia de los peregrinos y visitantes del Real Sitio, mediante el establecimiento de hoteles, hostales y refugios acomodados a distintas posibilidades económicas; promover la construcción y establecimiento de medios de transportes, vías de comunicación para facilitar el acceso al Real Sitio y montes aledaños; desenvolver cuantas iniciativas y proyectos tiendan a dar eficacia y esplendor a los aspectos histórico-artísticos del Santuario. Todo ello según los planes

y proyectos estudiados y aprobados, dentro de su competencia, por el Patronato y sancionado por los ministerios que respectivamente afecten las actividades, obras y servicios.

Bajo la presidencia de honor del Jefe del Estado, se constituirá el Patronato Nacional, con sede en la ciudad de Oviedo, y estará regido por una Junta que presidirá el ministro de la Gobernación. La presidencia efectiva corresponderá al obispo de la diócesis, actuando de vicepresidente el presidente de la Diputación Provincial, y como vocales, el abad y tres miembros del Cabildo de la Real Colegiata; el dean de la Catedral de Oviedo y dos diputados designados por la Corporación Provincial; los alcaldes de Oviedo, Gijón, Cangas de Onís, Langreo, Mieres y Avilés; un representante de cada uno de los ministerios de la Gobernación, Educación Nacional, Obras Pú-

## La patata de siembra y la que no debe sembrarse nunca

La patata de siembra, para que el ministerio de Agricultura la reconozca como tal y pueda llegar al agricultor en la garantía del Instituto Nacional para la producción de semillas selectas, ha de reunir una serie de requisitos que se exigen desde que se dispone el agricultor-productor a sembrarla hasta que llega a manos del agricultor que las va a utilizar para producir patata de consumo.

Como es natural el ministerio de Agricultura ha elegido las mejores zonas de España para obtener la mejor semilla que se llama seleccionada, que son bien conocidas de todos los agricultores y comerciantes de Levante y Cataluña que siempre se han preocupado de conseguir excelentes patatas de siembra: a este respecto basta decir que en 1930, cuando la patata de consumo se vendía al público a 0,35 pesetas los dos kilogramos, se pagaba la semilla casi normalmente en origen (Norte de Burgos, Palencia y Sur de Santander) hasta 0,80 pesetas kilogramo; esto es, un poco más de dos veces. Hoy la producción no es menor, porque el público compra la patata en las mismas zonas productoras como Murcia a 0,85 pesetas kilo, mientras que la semilla puede adquirirla en origen a 1,75 pesetas kilogramo; no es pues cara la semilla, ya que está en la misma proporción o más pequeña, que tenía hace 20 años, con la patata de consumo; claro que respecto a hace cinco años, la situación ha variado porque era posible vender patata de consumo cara y adquirir semilla a precio de tasa, mucho más barata que aquella y así había una demanda enorme de semilla para sembrar, puesto que interesaba no utilizar patatas de uno mismo, sino cambiar, porque era más barata y producía más.

Que esta última afirmación es cierta se deduce de que la patata de semilla seleccionada procede de la mejor semilla existente y que se reserva exclusivamente para esa multiplicación, por lo cual no llega a los agricultores que producen patata de consumo; porque además, si en la finca nace alguna mata degenerada se arranca inexorablemente; siendo este arranque característico de esta clase de semilla, lo cual no se realiza con la patata autorizada ni mucho menos con la patata que comerciantes desaprensivos ofrecen como semilla, de la que se distingue porque no llevan garantía alguna, etiquetas ni precintos del ministerio de Agricultura.

Esta patata fraudulenta es un claro engaño al agricultor, que se inclina a adquirirla porque es más barata y porque el comerciante es un conocido; pueden decirle incluso que es de zonas buenas de siembra, pero en tal caso será patata de consumo o procederá de partidas rechazadas por malas, por el Servicio de Patata de Siembra, que es el Organismo del Ministerio de Agricultura que se encarga de la vigilancia cuidada de todas las operaciones de selección, clase de semilla que se utiliza y precintado de la semilla seleccionada, etc.

**Se vende** un burro ga-  
rañón de 32  
meses de edad, 1'44 de talla, pelo  
negro, carilavado. Para tratar con  
Eleuterio Largo, Palacios de Goda

blicas, Agricultura e Información  
y Turismo.

Se considerarán de utilidad pública los proyectos de obras e instalaciones que fectúe el Patronato.

Unos pocos números demuestran que es mal negocio comprar mala semilla. En origen se puede adquirir excelente patata seleccionada tardía a 1,75 ptas. kilo, que en destino se pondrá a unas 2,10 ptas., esto es, 2.520 ptas. para sembrar una Ha. La falsa patata, que procede de campos no seleccionados, lleva naturalmente un porcentaje de matas enfermas que no baja del 30 por 100, las cuales dan a lo sumo la mitad de rendimiento que las sanas y además de tamaño muy pequeño; suponiendo la misma variedad, la merma es del 15 por 100; en seco la cosecha suele ser de unos 8.000 kilos en un regadío intensivo de 15.000 kilos, como mínimo; en estas condiciones el emplear esta falsa semilla supone en el primer caso una merma de 1.200 kilos y en el segundo de 2.250 que si se venden a 0,75 ptas. kilo equivalen a 900 ptas. y 1.687,50 ptas. respectivamente; la falsa semilla nunca la comprarán a menos de 1,50 pts., lo que supone un ahorro por Ha. de 720 ptas. supuesto que se empleen 1.200 kilos.

La economía engañosa que ha conseguido el labrador es mucho menor si los precios de la patata de consumo pasan de 0,75 pesetas kilo, lo cual puede suceder fácilmente.

El contraste entre la calidad de la patata seleccionada para siembra y toda la demás se deduce relatando las condiciones y operaciones que vende y naturalmente ninguna de las que se citan se realizan con la patata que le ofrecen comerciantes desaprensivos.

Así por ejemplo solo la seleccionada se obtiene en las mejores zonas de siembra, que el Estado ha reservado para tal fin; la semilla de que procede es objeto de una detalladísima selección por familias de patatas descendientes de una sola mata sana obtenida en los magníficos campos de la Estación de Mejora de Iturrieta (Vitoria) que pueden ser visitados libremente por todo comerciante y agricultor para apreciar el sistema de trabajo; el agricultor que produce la semilla está perfectamente controlado y tiene la obligación de emplear cierta semilla, en determinada cantidad a una distancia especificada, arranque de matas por tablillas bien visibles; no puede regarlas, etc., y para facilitar toda esa labor tan compleja que exige cuantiosos adelantos de semillas, abonos, edificios, medios de transporte, etc., colabora con entidades concesionarias poderosas, a veces constituidas por los mismos agricultores, regidas por personal técnico que desarrollan la fase final de comercializar la patata de una manera ordenada y estrictamente vigilada por el Ministerio de Agricultura, lo cual no podría hacerse si cada uno de los miles de pequeños agricultores que obtienen la semilla quisiera arreglarse por sí mismo todas las cuestiones, lo que exigiría una inspección del Estado de cientos de capataces y por tanto un precio de la semilla mucho mayor.

La patata seleccionada de un campo se identifica perfectamente con la que se va a envasar, siguiendo el itinerario de la misma desde la finca a casa del agricultor, almacén seleccionador y vagón en que se factura, siendo sancionados severamente los que

### Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionada. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros Logroño Representante para la provincia: Representaciones AVILES LARRETA, 5. — AVILA

realizan fraudes, lo cual ha sido rarísimamente y siempre ha conducido a su eliminación como productor.

La patata seleccionada es precintada por el ministerio de Agricultura; a través del Instituto de Semillas, Servicio de la Patata de Siembra, y se garantiza que el campo de que procede ha sido seleccionado y admitido (pues son miles los que todos los años se cultivan para semilla y se pasan a consumo por no reunir las condiciones mínimas, proviniedo de estos campos desechados mucha de la patata que se ofrece como semilla de modo clandestino); también se garantiza que la variedad que se ofrece está sin mezcla, que procede de determinada zona y tiene cierto tamaño. Todos estos detalles se consignan en las etiquetas, es por esto que como consejo final el agricultor debe comprobar los precios, las etiquetas oficiales que se unen a todo saco de patata de siembra seleccionada.

## Salario mínimo vital

El delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, ha expuesto reiteradamente — la última vez en la Escuela Oficial de Periodismo — ideas muy interesantes acerca del sindicalismo, y más concretamente sobre un tema de la mayor trascendencia: el de la regulación de los salarios.

Dijo que en los Sindicatos se están realizando estudios «partiendo de la base de un salario vital mínimo que no haga referencia al dinero, sino al precio de los artículos en el mercado o al coste de la vida».

«Este salario — añadió — ha de ser suficiente para alimentar a una familia. Pero hemos de ir más lejos. Pretendemos reglamentar un sistema de primas, que de hecho existe ya en algunas empresas; primas que pueden aplicarse bien en orden a la buena asistencia o al ahorro de material, a la buena producción, etc. Y junto a este sistema de primas individuales, otro colectivo, que beneficia la producción nacional mediante el estímulo.»

Como el asunto está sobre el tapete hace ya muchos días, comienzan a llegar cartas y opiniones a los periódicos. Así el vespertino «Madrid» ha publicado alguna de estas cartas y opiniones donde se puede observar que algunos lectores estiman que un problema de esta magnitud debe considerarse dentro de un cuadro de conjunto, desechando la idea de establecer categorías de espáñoles en virtud de las cuales los beneficios alcancen a los unos agravando la situación de los otros.

Otro comunicante de «Madrid» dice que es evidente que un alza parcial de sueldos y jornales — en un ramo de trabajo sí y en otro no — es injusta y un alza general es un gran paso a la inflación.

Frente a estas opiniones, el diario «Madrid» dice que le gustaría oír las aclaraciones que con mayor conocimiento de las cosas hagan las personas competentes y que espera que el señor Solís Ruiz conteste a unas preguntas que le han formulado, así como también al presidente de la Cámara de Comercio y al de la Cámara de la Industria y algunos jefes de Secciones Sociales y Económicas de los Sindicatos. El tema es muy interesante y muy de actualidad.

**El abuso de la libertad de precios**  
Los comerciantes y, sobre todo

## KALEIDOSCOPIO

El chiste del día

Un viajero entra en el vagón del sudexpreso de San Sebastián a Madrid. Era uno de esos viajeros que hablan mucho cuando viajan. Dirigiéndose a otro pasajero empezó por presentarse:

— Buenos días. Mi nombre es Juan Alvarez.

— Pues el mío no lo es.

Y allí acabó la conversación.

Consulta

Mientras dos señores comían en el restaurante, la orquesta interpretaba música. Uno de los señores le pregunta al otro:

— Oye, ¿qué es lo que están tocando?

— No lo sé. Pero aguarda, voy a preguntárselo al del piano.

El caballero se acerca al lugar de la orquesta y pregunta:

— ¿Me hace el favor de decirme que es lo que está tocando?

— ¿Quién, yo? ¡Pues el piano!

¿No lo está viendo?

Otra

— No fumo, no bebo, no juego

y no me interesan los hombres.

— O sea, que usted no tiene

ningún defecto.

— Sí, doctor, uno: que miento.

los clientes de buena fe, claman por la libertad de precios en los artículos alimenticios. Pero con el mejor ánimo se les concede esta libertad, y vienen los abusos.

Así vemos, por ejemplo, lo que ocurre con los botes y tarros de leche condensada. Se vendían antes, oficialmente, a cerca de siete pesetas y en el mercado negro, a ocho o nueve, lo más. Vino la libertad de precios; y piano piano, han ido subiendo y, en Madrid, en las tiendas están ya a once pesetas. Más caros que de estraperlo, cuando no había venta libre. Ya es el colmo que tengamos que proclamarlo.

Se reunieron los detallistas de ultramarinos, comestibles y similares en Asamblea nacional con representación de todas las provincias de España. Dicen que llegaron a acuerdos definitivos en los puntos esenciales del orden del día, que eran: limitación de distancias entre establecimientos, impuestos, de consumo de lujo, ley del Timbre y constitución de Montepíos gremiales y nacionales. En relación con el impuesto de lujo, el acuerdo consiste en solicitar que se introduzca una nueva modalidad para su mejor aplicación. Lo cierto es que mira uno los precios de los artículos, y con sólo mirar se desvanece viendo que la baja, la auténtica baja, no aparece por ningún lado. «Así «La Codorniz» publica una foto de uno de esos negros del patillo en el labio inferior, con boca desmesurada, que dice: «Que iba a bajar la vida? ¡Ja, ja, ja!»

## Robo de joyas al jefe de la Policía de París

PARIS. — Un cliente asiduo de los antros de París y que tenía que presentarse periódicamente ante la Policía, que le tiene vigilado, fué objeto recientemente de una seria amonestación por parte del jefe de Policía, quien le afeó la vida que llevaba.

Al mismo tiempo que señalaba un paquete de joyas que había sobre su mesa, el jefe de Policía le dijo: «De esa forma nunca podrás tener nada como eso.» El maleante contestó: «Veremos.»

Ayer compareció ante el juez acusado de haber entrado por una ventana en el despacho del jefe de Policía y de haberle robado las joyas. — EFE.

### No hubo un solo superviviente

BRUSELAS.—Un avión comercial belga con quince personas a bordo se ha estrellado en el Congo occidental. El avión llevaba tres tripulantes y doce pasajeros. Cayó en la selva, cerca de Kikwil, al hacer un viaje interno de Costermansville a Leopoldville. Se ha confirmado la muerte de sus quince ocupantes.—EFE.

### Robo de pollos venenosos

CARDWELL (Idaho).—La señora H. J. Lawrence ha acudido a la Policía para que sea ayudada en salvar la vida de una persona que le había robado.

Dijo que un ladrón había violentado la puerta de su despensa, robándole diez pollos congelados y que dos de éstos se hallaban cargados de arsénicos. La señora Lawrence los había preparado para utilizarlos, desmenuzados, como matarratas, y pidió a la Policía que pusiera en conocimiento del ladrón que los dos pollos envenenados se encontraban envueltos de manera distinta a los restantes.—EFE.

### Detención de un traficante de estupefacientes

LOS ANGELES.—Salvador Vitale, expulsado de los Estados Unidos en 1937 por las autoridades del departamento de Inmigración tras quedar convicto de traficar con estupefacientes, ha sido detenido cuando descendía del avión que le había traído desde Méjico.

Los funcionarios del Servicio de Inmigración han manifestado que estaban vigilando el posible regreso de Vitale a los Estados Unidos desde que habían tenido noticias de que se había trasladado a Méjico desde Italia, Vitale ha sido acusado de entrar ilegalmente en el país.

En 1937 fué condenado a quince años de prisión y obtuvo el perdón condicional del Presidente a condición de que abandonara el país.—EFE.

### Ha desaparecido una goleta colombiana

BALBOA.—Se teme que la goleta colombiana «Gloria» se haya hundido entre 90 y 120 millas de distancia de Panamá. Los aviones de la fuerza aérea norteamericana con base en Albrook han

### Macario de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Estado. Jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad

Partos y enfermedades de la mujer  
Clínica: Vallespín, 3. Teléf. 434. Avila

### Investigación sobre la riqueza urbana

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del ministerio de Hacienda por la que se dan normas para la investigación de la riqueza urbana sustraída a la contribución territorial, y otra del de Agricultura por la que se encomienda al Patrimonio Forestal del Estado el fomento y racionalización de la plantación y cultivo del chopo.

### Sánchez Prieto MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis  
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º



### Se vende tractor «Fordson Major»

Ultimo modelo, sin estrenar, magnífica ocasión. Apartado de Correos 55. PALENCIA.

regresado a ésta el lunes por la noche y han informado haber visto flotando barriles de petróleo y algunos restos a unas cien millas de las islas Samblas. Un buque de transporte de la Armada recogió a cuatro tripulantes el por la mañana, después que hubieron pasado cinco días en un bote salvavidas.

La Armada transmite por radio un informe diciendo que los tripulantes, todos ellos colombianos, se encontraban en estado débil, pero que disfrutaban de buena salud.—EFE.

(Viene de 1.ª página)

chinas en Birmania. Expresó la creencia de la posibilidad de que la O. N. U. nombrara una reducida Comisión para investigar la situación.

Respecto de las relaciones del Japón con Formosa, declaró: «Es ésta una cuestión en la que se ha admitido abiertamente que nosotros y el Gobierno de los Estados Unidos no hemos estado de acuerdo. No creo que pueda evitarse. Siempre ha sido mi opinión que las relaciones japonesas con China debían haber quedado a la decisión del Japón, una vez que hubiera recobrado su soberanía. Solamente el tiempo mostrará si el Gobierno japonés está actuando prudentemente. En mi opinión, hubiera sido mejor que sus manos hubieran quedado libres».

### El enemigo intenta conocer nuestros planes en Corea

Pasó luego a tratar de la situación en Corea. «Ha habido muchas especulaciones acerca de si en las conversaciones de Washington contrajimos nuevos compromisos respecto de Corea. La contestación es que no hemos contraído ningún nuevo compromiso. La posibilidad de que un armisticio sea seguido de nuevos actos de agresión armada en Corea ha sido examinada plenamente. El único compromiso a que llegamos es que en este caso, se celebrarían consultas entre las partes interesadas, incluidos nosotros. Esta es, confío plenamente en ello, la opinión del Gobierno norteamericano de la actual situación.» El secretario del Foreign Office consideró la posibilidad de que las conversaciones de armisticio quedaran finalmente rotas y se reanudara la lucha en gran escala en Corea. «La Prensa de ambos lados del Atlántico ha estado intentando descubrir cuáles podrían ser nuestros planes. No hay duda de que nuestro enemigo en Corea también está tratando de descubrirlos, y espero que continuemos dejándoles que sigan con sus intentos de descubrirlos. Parece existir la impresión en ciertos medios de este país de que los Estados Unidos no son realmente sinceros en la prosecución de las negociaciones de armisticio, y algunos parecen pensar que buscan una extensión del conflicto en el Extremo Oriente. Sinceramente creo que el Gobierno y el pueblo norteamericanos tienen un deseo tan profundo de paz en el Extremo Oriente como nosotros mismos».

Eden terminó resumiendo su opinión de que tanto en Corea como en Egipto y la Europa occidental, las perspectivas son más alentadoras, y prometió que el Gobierno hará todo lo posible para atenuar la tensión, tarea para la que pidió la ayuda de todos.—EFE.

### Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

## Actividades sindicales

### Constitución de una Cooperativa Provincial de agricultores

En un ambiente de gran expectación y con la presidencia del delegado sindical provincial, don José Manuel Gutiérrez Abello y asistencia del presidente de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, don Enrique Aboín Martín, y otros mandos y jerarquías de la Organización Sindical y de aquella Unión, se celebró en Arévalo el día 5 de los corrientes una asamblea de cultivadores remolacheros de la provincia de Avila.

El salón del excelentísimo Ayuntamiento de Arévalo se hallaba completamente abarrotado de agricultores, pues indudablemente existía un extraordinario interés por conocer las instrucciones precisas para la constitución de una Cooperativa de carácter provincial que agrupase a todos estos productores y atendiese en campañas sucesivas a la defensa justa de los intereses de estos productores un tanto lesionados por la intervención en el mercado de la contratación de los productos por el desmedido egoísmo de algunos intermediarios y además para que estableciese en el futuro las bases o condiciones para llegar a una inteligencia más justa y completa con las entidades industriales transformadoras y consumidoras de aquellos productos.

A unas primeras palabras del

delegado sindical provincial ofreciendo la colaboración ayuda de la Organización Sindical, siguieron otras también de ofrecimiento del presidente de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo y después se procedió a la lectura y comentario de los Reglamentos de esta nueva entidad sindical y a la designación de su Junta Rectora.

Puede decirse sin exageraciones de ninguna clase que la constitución de esta Cooperativa ha sido la más destacada de estos últimos mercados celebrados en Arévalo y así lo demuestra el comentario general y el ambiente creado alrededor de su constitución que ha desplazado por completo y ha hecho abortar las contramedidas y acción de aquellos intermediarios que trataron de boicotear su nacimiento.

Realmente ha constituido un gran éxito la constitución de esta Cooperativa Provincial y en su futura acción tienen grandes esperanzas los productores de la Moraña abulense; pues de ello constituyen garantía las personas que integran su Junta Rectora, todos ellos agricultores activos y competentes que indudablemente han de proporcionar por este cauce sindical, grandes beneficios tanto a los propios productores, como también al elemento consumidor.

### Títulos de instructores elementales de Hogar y Juventudes

Nota de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se ruega a todas las maestras cuyos nombres se citan a continuación, pasen por esta Delegación Provincial (Regiduría de Personal) a recoger el título de instructoras elementales de Hogar y Juventudes.

Igualmente se comunica a cuantas no le hayan recogido aún de años anteriores:

Felisa Jiménez Báñez, Cándida Blázquez Martín, María Encarnación Sáez de Juan, Julia de Francisco Martín, María Teresa Tejerizo Pérez, María del Carmen Gil Curiel, Palmira González Perotas, María Paz González Perotas, María Soledad Sierra García, María del Pilar Jiménez Chapinal, Celestina Jiménez Muñoz, María del Pilar San Román Pérez, Antonia Jiménez Yáñez, Juana Martín Rodríguez, Raquel López de Turiso Hernández, Orosia Orgaz Blázquez, Diodora Muñoz Rodríguez, Juana Carretero, Concepción Andrea Hebrero Pérez, Paula Teodosia Esteban Gallego, Felisa Jiménez Báñez, Francisca Cid Blanco, Julia González Meneses, Gloria García García.

María del Carmen López Hernández, Josefa Cruces Montero, Teresa Bris Corral, Eloisa Santiago Moraleda, Presentación Alonso Martínez, María Jesús Alonso Martínez, Luisa Rodríguez Jiménez, Beatriz Raimunda Muñoz Albornos, Victoria Perpetua López González, Juana Segovia Vargas, Leonor González González, María de la Soledad Ibarrondo García, María Antonia Pérez Casla, Teresa Rodríguez González, María Inmaculada Barbero Pérez, Angeles Daniela Bermejo Resina, Victoria Moreno Domínguez, Amadora García Zurdo, Milagros García Grande, María Teresa Díaz Díaz, Valeriana García García, Catalina

## CARTELERIA

Gran Cinema. «Alba de América» (1).  
Teatro Principal.—«Copacabana» (4).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reperos. (4) Gravemente peligrosa.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé.  
Aparicio. Avda. José Antonio.

### Gobierno Civil de la Provincia

#### Visitas al señor gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Señor alcalde, juez municipal y un concejal de Vicolozano; don Enrique Calamita Cortés, director de la Sucursal del Banco Hispano Americano de Avila con don Máximo Pérez y Pérez; don Jaime Bautista de El Tiemblo; señor alcalde de El Oso; señor alcalde y secretario de Grajos; señor alcalde, jefe de Hermandad y secretario de San Juan de la Nava; Comisión de Villanueva de Navatalgordo; reverenda madre superiora del Colegio de la Medalla Milagrosa; don Gervasio Pulido y don Paulino Vinuesa de El Arenal; señor jefe de la Hermandad, médico de A. P. D. y teniente alcalde de Cisla.

SE ALQUILA local para oficina. Razón: Pedro de la Gasca, 14 bajo.

## SUCESOS

### Herido en accidente

En la tarde de ayer, cuando se proponía, en el Garaje Castilla, arreglar una rueda de un coche el joven Félix Gordo, le saltó la arilla de la misma a la frente, causándole una herida de consideración.

Hubo de prestarle asistencia en una casa de comidas de la calle de Estrada el practicante señor Del Canto, lamentándose la falta de un puesto de Socorro céntrico en esta Capital.

EXTRAVIO de un perro blanco y negro, cruzado foxterrier, el domingo 3, desde la Estación. Se ruega devolución en RELOJERIA San Millán, 2

### Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas.

Día 6: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 7: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

El capitán-subpagador, Juan Cano Martínez.

PERDIDA maleta desde Puente Adaja a la Escuela Elemental. Se ruega su devolución en Reyes Católicos 22, por ser de una sivienta

## Foro abulense

Nota del Colegio Oficial de Secretarios

«A fin de que sirva de satisfacción a esta presidencia del Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local — que representa a todos los de esta provincia — y, al propio tiempo, deje a salvo la honorabilidad profesional de todos los señores pertenecientes a los demás Colegios de España, esperamos confiadamente que, para solventar de esta manera tan enojosa cuestión, promovida con ocasión de la publicación de un suelto aparecido en EL DIARIO DE AVILA el día 2 del mes en curso, esa Dirección haga patente en EL DIARIO DE AVILA que ni en el fondo ni en la forma del suelto publicado en la fecha expresada hay nada que afecte a la probidad y honradez de los señores secretarios de Administración Local.

Así lo esperamos para satisfacción de estos sufridos y beneméritos funcionarios.

Juan Carlos Delgado

N. de la R.—Publicamos con mucho gusto la anterior nota que nos remite el señor presidente del Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local y manifestamos que en el suelto referido no hay cosa alguna que afecte a la honorabilidad de los señores secretarios de Administración Local. Queda complacido.

## Ecós de sociedad

### De días

Hoy los celebra don Telesforo Velázquez Lobo.

—Mañana, la Reverenda Madre Superiora de la Residencia Provincial, y doña Ricarda Grande.

### Viajeros

Ha regresado de Barcelona, acompañado de su distinguida esposa, el primer teniente alcalde de este Excmo. Ayuntamiento, don Pedro Arévalo, notablemente restablecido de la dolencia que le aquejaba.

### Restablecido

Completamente restablecido de la dolencia que venía padeciendo ayer tarde regresó de Madrid, donde fué sometido a una delicada intervención quirúrgica, con el más satisfactorio de los resultados, nuestro querido amigo, don Pedro Antero Hueso, industrial de esta plaza, quien nos ha rogado que, desde estas columnas, hagamos constar su agradecimiento a las numerosas personas que se han interesado por el estado de su salud, durante el transcurso de su enfermedad y operación.

Pastos primavera vacas, vendese aprovechamiento finca ROSARITO, término Oropesa (Toledo). Tratar dueños señores Moro, Talavera.

### Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila viernes y sábados  
Esteban Domingo, 9

## VIDES AMERICANAS

Injertos, barbados, estaca y estaquilla

ARBOLES FRUTALES

Viveros Provedo. = Logroño